



# 笑“敖”江湖 骑马远去……

据报道，台北荣民总医院昨日发布消息，知名作家李敖过世。家属的声明指出，李敖近日病况转危，18日上午10时59分安然离世，与世长辞，享寿83岁。

李敖2003年曾患摄护腺癌，治疗后抗癌成功。2015年底因感冒导致肺炎，一度危急，最后化险为夷。2016年李敖因左腿行动不便，就医后发现是脑部长肿瘤。2017年中还曾因免疫能力下降得了肺炎，一度住进加护病房。

综合新华社报道

## 嬉笑怒骂皆成文章

李敖1935年4月25日生于哈尔滨，吉林省扶余县人，1937年迁到北京，1949年随父母到台湾，曾先后在台湾大学历史系、历史研究所就读。李敖曾因发表抨击当政者言论等于1971年3月被捕，判刑10年，于1976年11月出狱，总计入狱5年零8个月。李敖除研究、写作、教学外，还积极从事公开演讲、时事评论等，并曾当选台湾民意代表。李敖反对“台独”，支持两岸统一，其主要著作包括《李敖大全集》《李敖回忆录》《北京法源寺》等。

经他抨击骂过的形形色色的人超过3000余人，在古今中外“骂史”上，大概无人能望其项背。近些年来，李敖的态度也从“不惧牢狱之灾”缓冲至“有话好好说”。

## 盛气凌人还是谦和有礼？

李敖在外表现出狂傲不羁，但有私下与他接触的人却说他非常“谦和有礼”。

2010年8月底他在上海参观世博，有媒体记者注意到，无论是谁，包括给他端茶送水的服务员，给他拿来什么东西，他都会恭恭敬敬站起来，说：“怎么敢当！怎么敢当！”一位记者在采访李敖的时候注意到，5分钟内，李敖一共说了4次谢谢。

生活中的李敖如此谦卑和气好打交道，文字中的李敖却张牙舞爪盛气凌人，到底哪个才是李敖的真实面目？对此，李敖笑称：都是真实的，因为我在现实生活中，不太跟人家有是非上的争执，但是写文章的时候就会发生冲突。

被香港人列为新香江四少之一的马家辉曾披露，李敖为人仗义，对朋友也细心。

## “没有别人写的那么风流”

《人物周刊》曾问李敖喜欢的女人是哪种标准，他说：“瘦、高、白、秀、幼。”诚然，那些与李敖有过浪漫传闻的女性，都是百里挑一的美女与才女。

1979年，文坛才子李敖与胡因梦的恋情曾经轰动一时。胡因梦，台湾著名电影演员、上世纪70年代的台湾第一美女。然而，这段婚姻仅维持了3个月又22天。1988年6月，李敖最后情定小他30岁的王小屯。

众所周知，李敖女人缘甚好，坊间流传他很多与女性之间的故事。对此，李敖说：“《李敖和他的女人们》《李敖论男女》，这些都是假书，不是我写的。我跟女人的关系，没有别人所写的那样风流倜傥，我没那么风流。”

## “他已骑着白马远去”

几个月前，李敖因免疫能力下降得了肺炎，一度住进加护病房。日前，著名主持人陈文茜在微博披露李敖近况，“如今，他说不了话，写不出字”。陈文茜说，李敖写了一封信给她，梦见李敖可以出院走路，但吵着想喝饮料，但因李敖还插着鼻胃管而阻止了他，李敖还特别问护士能否把咖啡倒到鼻胃管里。

陈文茜看完后就难过

得哭了，“因为我要那个笑傲江湖的大哥回来，但他已骑着白马远去”。



## 相识20多年首次搭档

# 《好久不见》张国立江珊“圆梦”

星报讯(记者 吴笑文) 由杨子姗、郑恺、张国立、江珊联袂出演的都市情感剧《好久不见》，聚焦大时代下小人物的悲欢离合，传达了相信爱情的美好信念。相识20多年却从未合作过的张国立和江珊，也首次搭档演起了夫妻。日前，在北京卫视的开播发布会上，张国立和江珊就表示剧中人与人之间尖锐的矛盾冲突和复杂的关系变化让他们借这部戏“过了把瘾”。

除了商战、爱情，亲情也是《好久不见》的重要议题。饰演父亲的张国立感慨说：“《好久不见》真的是一部非常不容易的戏，它是一个形容，一种感觉，不是事实，就像我们剧中的一家三口，最后回归本真，找回了好久不见的感觉。”他还表示，自己与江珊的角色“是帮衬、辅助”，“但也很重要”：“其实剧里我们一家三口天天在一起没断过。人这一辈子就是这样，不管多有钱有势，最重要的是情。”

此次拍摄《好久不见》，是江珊和张国立的第一次合作。尽管两人已相识20多年，却一直没演过对手戏。江珊称赞，“从上戏剧学院第一次看国立哥电影到后来认识他，可以说他是表演‘教材’，人也非常谦逊温和。包括这次拍摄，他都给了我很多的思路和想象力。”而张国立也在现场直言，搭档江珊可以说是“圆梦”之举：“满足了内心一个多年以来想要做的事，就是和她一起演一个戏，能演夫妻最好。虽然俩人打架离婚了。”



## 时代艺品公司发出艺术合作“邀请函”

为推进落实“外联内合”发展战略，安徽出版集团着力发展艺术品板块的业务，积极寻求优质的合作伙伴，整合艺术资源，谋求突破发展。日前，由安徽出版集团主办，安徽时代艺品文化投资有限责任公司、安徽省油画学会、合肥文化产业发展股份有限公司、安徽省象果教育科技有限公司联合承办的ART艺品新春发布会暨启动仪式举行。

会上，安徽省文化联合会主席吴雪表示，希望艺术家们能够利用好时代艺品公司提供的艺术展示窗口，将艺术传播至大众的生活中，通过艺术创作共同推动徽派油画实现蓬勃发展，以实现艺术品的市场价值和艺术价值两个效益的双丰收。安徽省美术家协会主席杨国新期望与时代艺品公司联手推进安徽油画艺术发展步入美好的春天。

时代出版传媒股份有限公司副总经理、安徽时代艺品文化投资有限责任公司董事长包云鸿表示时代艺品公司秉承安徽出版集团“外联内合”的发展战略，以出版主业为核心，以艺术出版资源为抓手，整合图书出版、展览展示、艺术品、文创产品、教育培训、赛事活动等，整体策划了一批高规格的艺术活动和合作项目，并通过这样一个文化氛围浓厚的聚会，整体对外发布，希望得到各位合作伙伴、艺术家的关注和支持。

本次发布会的圆满举办，预示着安徽省系列油画展览及研修培训项目、“时代艺购”在线商城和全国青少年创造力风暴大赛5大重点项目正式拉开了帷幕，巩固和增进了时代艺品公司与各方伙伴的互利共赢合作关系，点亮新春的希望，谱写美好的篇章。

周良

## 合肥桂冠足协杯首秀开门红

星报讯(记者 江锐) 合肥桂冠迎来2018赛季的首秀。3月17日，足协杯比赛正式开战，刚刚迈入职业联赛门槛的合肥桂冠，坐镇主场安庆市体育中心依靠张天哈和陈泽文的进球，以2:1战胜杭州吴越钱塘队。

本场比赛是合肥桂冠队升入中乙联赛之后的首场正式比赛。球队自去年12月初集结以来，一直在努力备战今年的足协杯和中乙联赛。本赛季，合肥桂冠队的教练组有了新的变化，前塞尔维亚国青队主帅亚历山大·潘蒂奇出任主教练，前国脚赵鹏则身兼球员和助理教练两职。在球员方面，先后引进了李长亮、李豪、陈泽文、陈富邦、焦洋5名悍将以及张嘉阔、李震和杨连峰三名U21球员，而上赛季几乎凭一己之力帮球队拿到业余联赛亚军的张德鹏则是租借回归半年。

## 安徽小将魏震入选U23国家队

星报讯(记者 江锐) 近日，中国足球队官方微博公布了最新一期的U23国家队名单，效力于上海上港的安徽小将魏震名列其中。

本赛季表现出色的江苏苏宁小将黄紫昌入围名单，此外，张玉宁、刘若钺、唐诗、巴顿等球员也纷纷入围，北京国安的安徽小将韦世豪由于要随国家队征战中国杯，无缘本次名单。本赛季开赛前陷入转会传闻的魏震，在前两轮中超预备队联赛中表现不俗，在对阵大连一方预备队、上海申花预备队的比赛中，都是首发并贡献进球。

据悉，由里皮助手马达洛尼执教的U23国家队，组建目的是为了备战今年举行的雅加达亚运会。3月24日16:00，经历了亚足联U23锦标赛的中国U23男足国家队将会坐镇陕西省体育场，与叙利亚U23男足国家队过招。